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Séance du 15 avril 2021 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 29 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Martial ALVAREZ - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Emmanuelle CHARAFE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - Olivier 
FREGEAC - Daniel GAGNON - David GALTIER - Philippe GINOUX - Jean-Pascal GOURNES - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Arnaud MERCIER - 
Danielle MILON - Véronique MIQUELLY - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Didier PARAKIAN - Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Henri 
PONS - Didier REAULT - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - Yves VIDAL - David YTIER. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Christian AMIRATY représenté par Amapola VENTRON. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Sophie JOISSAINS - Maryse JOISSAINS MASINI - Eric LE DISSÈS. 

Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

TCM 026-9789/21/BM 
 Approbation de la lettre-avenant n°2 au CAP 2022 du contrat Citeo pour la prise 
en compte de la double option de reprise des plastiques 
MET 21/18031/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
La collecte sélective des emballages et la valorisation des papiers sont des axes de travail importants de 
la compétence Prévention et Gestion des Déchets Ménagers et Assimilés. Pour améliorer la performance 
en matière de collecte sélective, de nombreuses actions sont menées par les Territoires. 
 
L’ensemble de ces actions a pour fil-conducteur la prise en compte en matière de valorisation des 
objectifs réglementaires issus de la Loi pour l’Economie Circulaire n°2020-105 du 10 février 2020 et du 
Schéma Métropolitain de Gestion des Déchets approuvé le 19 octobre 2019 par le Conseil de la 
Métropole. 
 
La qualité et le type d’équipements mis à disposition des habitants du Territoire en les accompagnant 
quant aux bons gestes de tri à pratiquer, sont des axes de travail permettant d’améliorer les résultats. 
 
Dans le cadre des démarches d’incitation des usagers au tri, le Territoire du Pays d’Aix s’est engagé à 
participer à l’expérimentation du principe de récompense de l’usager apportant ses déchets d’emballages 
au point d’apport volontaire. 
 
Par délibération n°2019_CT2_690-DE du Conseil de Territoire du Pays d’Aix du 12 décembre 2019, le 
Territoire du Pays d’Aix a approuvé et autorisé la signature d’une convention avec la société Pellenc ST 
pour l’expérimentation d’une machine test permettant de mettre en œuvre le principe d’incitation et d’en 
mesurer les impacts. 
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Le principe de l’expérimentation et le prototype ont été retenus par l’éco-organisme Citeo dans le cadre 
d’un AMI (Appel à Manifestation d’Intérêt) en 2019.  
Cette expérimentation et la convention citée plus haut présentent l’intérêt, pour le Territoire, de conserver 
la propriété des tonnages produits qui représentent une fois livrés, une recette financière via les soutiens 
versés par l’éco-organisme d’une part et via la vente de matériaux d’autre part. 
 
Depuis juin 2020, une machine test a ainsi été installée sur le parking d’un supermarché sur la commune 
de Pertuis, permettant aux usagers et clients du supermarché de déposer les emballages en étant 
« récompensés » de leur geste en bons d’achat utilisables dans le supermarché. 
L’expérimentation se déroulera jusqu’au 31 décembre 2021. 
 
Par délibération n°DEA 003-3311/17/CM du Conseil de la Métropole du 14 décembre 2017, la Métropole 
Aix-Marseille-Provence a autorisé la signature avec Citeo du contrat pour l’Action et la Performance 
(CAP) 2022 pour la filière des emballages ménagers ainsi que les contrats de reprise des matériaux en 
option filière.  
 
Ainsi, les plastiques triés sont repris par la société Valorplast en vue d’un recyclage matière. Valorplast 
est ainsi l’unique repreneur des plastiques triés à l’échelle de la Métropole. 
 
Dans le cadre de l’expérimentation menée par le Territoire du Pays d’Aix en partenariat avec la société 
Pellenc ST et Citeo, les emballages plastiques collectés, en raison d’une part du caractère expérimental 
du dispositif et d’autre part de contraintes logistiques fortes, sont valorisés par une autre entreprise que 
Valorplast, ce qui constitue une dérogation au principe de repreneur unique de l’option filière. 
 
Compte tenu du caractère exceptionnel de l’expérimentation et du caractère innovant du projet, Citeo et 
Valorplast ont donné leur accord pour une double option de reprise pour les plastiques. 
 
L’objet de la présente délibération est de formaliser par lettre-avenant au CAP 2022 délibéré en 2017, cet 
accord en apportant une modification au contrat CAP autorisant la double reprise pour les plastiques et 
actant de la prise en compte des tonnes de plastiques concernées dans les soutiens financiers versés par 
Citeo. 
 
La présente lettre-avenant reprend ces modifications et les conditions d’application de ces modifications 
couvrant la période expérimentale du 8 juin 2020 au 31 décembre 2021. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de Modernisation de l'Action Publique Territoriale et 

d'Affirmation des Métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant Nouvelle Organisation Territoriale de la République ; 
• La délibération n° DEA 003-3311/17/CM du Conseil de la Métropole du 14 décembre 2017 

approuvant la signature avec Citeo du contrat CAP 2022 pour la filière des emballages et des 
contrats de reprise matériaux option filière ; 

• La délibération n°2019_CT2_690_DE du Conseil de Territoire du Pays d’Aix du 12 décembre 
2019 approuvant la convention de partenariat avec la société Pellenc ST pour l’expérimentation 
d’un dispositif de collecte innovante ; 

• La délibération n°HN 001-8073/20/CM du 17 juillet 2020 portant délégation de compétences du 
Conseil au Bureau de la Métropole. 

Ouï le rapport ci-dessus, 
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Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Qu’il convient d’approuver la lettre-avenant au contrat CAP 2022 pour la prise en compte de la 
double option de reprise des plastiques. 

 
Délibère  

Article 1 : 

Est approuvée la lettre-avenant au contrat CAP 2022 avec Citeo, ci-annexée. 
 
Article 2 : 

Madame la Présidente de la Métropole, ou son représentant, est autorisé à signer la lettre-avenant à ce 
dossier. 
 
Article 3 : 

Les recettes correspondantes seront constatées sur le Budget Annexe 24 du SPED du Conseil de 
Territoire du Pays d’Aix, chapitre 74, Nature 74788, Fonction 7212. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Stratégie de réduction et 
Traitement des déchets 
  
 
Roland MOUREN 

 
 

 
 


